

市未成年人救助保护中心开展关爱农村留守儿童和困境儿童系列活动

## 暖心关爱 护航成长

**本报讯** (记者 路丽华) 为提高农村留守儿童和困境儿童关爱服务质量,11月21日,市未成年人救助保护中心联合平遥县香乐乡人民政府、山西川至公益发展中心在西羌小学为60余名留守儿童和困境儿童开展关爱系列活动。本次活动针对平遥县香乐乡农村留守儿童数量多、需求广的特点,旨在帮助农村留守儿童和困境儿童增强自我保护意识,学会认识自我,规范自身的行为,做到防患于未然。

本次活动顺应新时代儿童身心发展需要,结合农村留守儿童和困境儿童的实际情况,根据不同年级的学生特点,开展有针对性的服务,用心用力关爱农村留守儿童和困境儿童的健康成长,为他们的身心健康发展保驾护航。

在一、二年级,开展了“安全童行 护航成长”消防安全和交通安全主题活动,目的是帮助孩子们提高安全意识,学会保护自己。首先开展的消防安全教育环节,

社工带领孩子们一起学习预防火灾知识,如禁止玩火、不能触摸带电插座、认识安全通道和消防标志。紧接着,社工通过安全趣味游戏和情景模拟的形式,邀请孩子们上台展示,教会孩子们遇到火灾时如何正确逃生和拨打119火警电话。这一环节不仅能够直观地加深孩子们对消防知识的理解和应用,也在一定程度上提高了孩子们的自信心。在交通安全环节,社工以图文并茂的形式,生动形象地告诉孩子们交通安全知识,比如,在马路上行走要提高注意力、不闯红灯、过马路要走斑马线、不要在马路上追逐玩耍、警惕车辆盲区,提醒孩子们12周岁以下禁止骑自行车上路等,教导孩子们从小养成自觉遵守交通法规、安全文明出行的良好习惯。社工以寓教于乐的方式使孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了重要的安全知识。

在三、四年级,开展了“绽放自信之花”自信心提升活动。活动伊始,社工让

孩子们先画一幅自画像,画下自己眼中的自己,并邀请孩子们介绍自己的画像。接下来,社工按照年级给孩子们分组,让每一位孩子都大方地介绍自己或者其他同学的优点,让孩子们重新认识自己。通过“优点轰炸”,鼓励孩子们勇于积极分享,让孩子们用心思考、认识自我、完善自我,激励他们相信自己,探索人生更多可能,收获最好的自己。社工向孩子们介绍了“我的自信花”,以“优势特长”为瓣,以“姓名”为蕊,并引导孩子们拿起画笔,大胆创作,用色彩抒发心中的万千情绪,用线条勾勒脑海的奇思妙想。一幅幅色彩缤纷、富有想象力的作品自孩子们的笔底诞生。“自信花”各有千秋,每一朵都象征着一个独特的个体,帮助孩子们重新认识自己,悦纳自己,绽放自信之花。

在五、六年级,开展了“预防校园欺凌 共护美好青春”安全教育活动,此举旨在加强未成年人权益保护,提高儿童预防

校园欺凌的意识和能力。社工通过播放公益短片引入主题,向孩子们简单介绍什么是校园欺凌、校园欺凌的种类和表现,并邀请孩子们分享自己看见的或是亲身遭遇的校园欺凌行为,孩子们纷纷举手分享,社工一一为孩子们解答,哪一类属于校园欺凌,哪一类只是同学之间的玩闹,帮助孩子们辨别欺凌行为,并告诉孩子们遇到校园欺凌的时候应该怎么做,鼓励他们勇敢地站出来反对欺凌,学会寻求家长、老师的帮助,并倡导孩子们不做受害者,不做旁观者,更不做欺凌者。

市未成年人救助保护中心主任孙瑞卿表示,今后,该中心将持续聚焦农村留守儿童和困境儿童的实际需求,充分发挥民政部门的纽带作用,激发社会各界对农村留守儿童和困境儿童的关注,当好他们生活中的“知心人”、成长的“引路人”、未来的“筑梦人”,让他们真切地感受到党和政府的关爱与温暖。

## 灵石县·税惠赋能煤炭物流企业蓄势发展

**本报讯** (记者 张凯鹏) “税务部门多次问需,不仅让我们节约了税费,而且还提出很多我们想不到的税收问题,让我们的投资更有底气了。”11月22日,灵石县丰恺贸易公司副总经理徐晓渊告诉记者,税务部门的服务远超过了自己的预期。

灵石县是煤炭大县,辖区内煤炭企业众多,发展煤炭储存、运输更是具有得天独厚的优势和潜力。近年来,国家税务总局灵石县税务局聚焦灵石煤炭运输行业发展,组建党员服务小组,通过线上、线下多种渠道,面向煤炭运输企业送政策、问需求,助力煤炭运输行业发展,为灵石经济社会高质量发展贡献税务力量。

灵石县丰恺贸易有限公司是当地一家小型运输企业,兼营大宗货物贸易。去年,为了扩大生产,该公司投资了730多万元维护和新建基础设施,在了解到该信息后,国家税务总局灵石县税务局立即组织了党员服务小组,对该企业的情况进行了摸底,并对其在此过程中可能存在的税收风险进行了提醒服务。

据了解,为了更好地助力企业发展,税务工作人员经常深入企业,辅导企业财务人员进行报表填报、优惠政策享受等操作,同时,还为他们讲解日常财务工作中的要求和注意事项,引导企业依法依规经营,时刻防范涉税风险。

此外,由于运输行业业务不稳定,受周边产业起伏影响较大,今年以来,国家税务总局灵石县税务局还通过税收信息平台,筛选出该运输企业可能存在的潜在客户,为其进行了推送,促成双赢。



近日,在晋商公园,记者看到一位家长在中医药健康文化知识专栏前给孩子讲解中医知识。这位家长不仅介绍了中医药的基本理论知识,还详细讲解了经络、针灸、推拿等中医特色疗法,在孩子们心中播下中医药文化的种子。

记者 程婧 摄

“新学道杯”第六届“大美晋中”晋中市青少年书法交流大会圆满落幕

## 一支笔一张纸 绘出文化自信图

**本报讯** (记者 闫淑娟) “空山新雨后,天气晚来秋”“恰同学少年,风华正茂……”11月23日,在“新学道杯”第六届“大美晋中”晋中市青少年书法交流大会现场,来自全市的中小學生一个个端坐桌前,左手抚纸、右手提笔,凝神静气、一气呵成,短短的几分钟,一件件赏心悦目的硬笔、软笔书法作品跃然纸上。

字里千秋,翰墨人生。书法,是中华民族传统文化的瑰宝,是中华民族智慧的结晶。它不仅是一种艺术形式,更是一种文化传承、一种精神追求。在当今数字化的时代,书法的价值愈发凸显,它能够培养专注力和审美能力,让

人们在快节奏的生活中寻找到内心的宁静。

本次书法交流大会由山西省硬笔书法协会担纲艺术指导,晋中市硬笔书法协会主办,北京新学道晋中书院冠名承办。6月份发布活动公告后,共收到来自全市的青少年书法作品近2000件,共有600多名选手现场参加了本次交流大会。书法作品主题鲜明、形式多样,充分展示了近年来我市广大青少年书法教育取得的可喜进步,同时也展现出晋中市硬笔书法协会为传承和弘扬中华优秀传统文化、繁荣我市文化事业所作出的贡献。

省硬笔书法协会副主席兼秘书长

吴殿魁评价说:“中小學生坚持学上几年书法,中华优秀传统文化的种子就会在潜移默化中种到他们的心里,这会让他们终身受益。通过观察参会中小學生的书法作品,我发现,现在学生的书法写作水平有了很大提高,这与晋中对书法这一中华优秀传统文化的弘扬和推广密不可分。希望学生们再接再厉,坚持练下去。”榆次区寿安里小学五年级学生翟一帆说:“我已经学习书法5年了,这次写的是一幅欧体楷书风格的软笔作品《山居秋暝》。学习书法让我更专心、更专注。通过书法交流,很好地检验了我对软笔书法的掌握程度。”